

kül

- 2 -

1983.03.06.

sk0002 4 230 mtik1002

román nyilatkozat

bukarest, 1983. március 6. /mti/ - román részről visszautasították ronald reagan amerikai elnök nyilatkozatát arról, hogy az egyesült államok megszünteti a legnagyobb kedvezmény elvének alkalmazását a romániával folytatott kereskedelmében, ha a román kormány nem vonja vissza az országot végleg elhagyó személyekre vonatkozó rendeletet. ez a rendelet - mint ismeretes - előírja, hogy a végleg külföldre távozó román állampolgárok kötelesek megtéríteni a román államnak azokat a költségeket, amelyeket oktatásukra fordítottak.

a bukaresti televízió szombat esti híradójában ismertette az agerpres román hírügynökség ezzel kapcsolatos nyilatkozatát. a közlemény megállapítja: az egyesült államok szándéka semmivel sem igazolható, ez amerikai beavatkozás a román belügyekbe, ami elfogadhatatlan. a nyilatkozat hangoztatja, hogy a szóban forgó rendelet a román állampolgárok és a román állam közötti viszonyt érinti, kizárólagosan román belügynek tekintendő, és semmilyen formában nincs kapcsolatban a román-amerikai viszonyal. a továbbiakban a nyilatkozat hangsúlyozza azt is, hogy a kilátásba helyezett amerikai intézkedések ellentmondanak az 1975 áprilisában megkötött román-amerikai kereskedelmi egyezménynek, amely jelenleg is érvényben van, s amelyben szerepel a következő kitétel: a két fél kölcsönösen, azonnal és feltétel nélkül alkalmazza a vámkedvezményt. a nyilatkozat kitér arra, hogy az amerikai szándék ellentétes a gatt előírásaival, a nemzetközi normákkal, s a jelenlegi amerikai kormányzat korábbi nyilatkozataival, amelyekben a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésére vonatkozó óhaját juttatta kifejezésre.

a nyilatkozat kijelenti, hogy románia megfelelő intézkedésekkel válaszol, ha az egyesült államok megszünteti a legnagyobb kedvezmény elvének alkalmazását, majd hozzáfűzi: románia eltökélt szándéka, hogy megértésre jusson az egyesült államokkal, és oly módon rendezze a kérdést, amely a román-amerikai kapcsolatok bővítéséhez vezetne.

wa/ve kt

10.25 060383 2017

Nm

--

kül

- 3 -

1983.03.06.

sk0003 4 230 mtik1003

pápa - panama

panamaváros, 1983. március 6. /mti-taszsz/dpa/upi//reuter/afp/ - ii. jános pála pápa szombaton befejezte panamában, közép-amerikai körútjának harmadik állomásán tett egynapos látogatását, és még aznap este visszautazott costa ricába.

a panamai főváros stadionjában a katolikus egyház feje mintegy 40 ezer hívő előtt misét celebrált, majd elutazása előtt találkozott ricardo de la espriella köztársasági elnökkel.

beszédében a pápa felhívta az egész közép-amerikai térség parasztságát, hogy ne fegyverrel, hanem reformok útján keresse az igazságosságot. rámutatott, hogy a mezőgazdasági dolgozókat még sok helyen kizsákmányolják a földesurak, s felszólította a térség politikai vezetőit: gyors reformokkal enyhítsenek a szegények helyzetén.

vasárnap a pápa salvadorba érkezik, onnan pedig guatemalába folytatja útját.

te kt

10.28 060383 0875

--

sk0004 4 230 mtik1004

rövid hírek

berlini filmharmonikusok

nyugat-berlin, 1983. március 6. /afp/ - megegyezéssel ért véget a világhírű berlini filmharmonikusok és a zenekar karmestere, herbert von karajan között kiobbant viszály. a vita alapja az volt, hogy karajan kérésére szerződtek sabine meyer klarinétos kisasszonyt, ami az együttes tagjainak heves tiltakozását váltotta ki. a megállapodás értelmében a művésznőt szeptember 1-től egy éves próbaidőre felveszik az együttes tagjai közé, ugyanakkor 1985 után nem újítják meg a zenekar igazgatójának, peter girthnek a szerződését.

Nm

csecsemő szivszabályozóval

belgrád, 1983. március 6. /ap/ - jugoszláv sebészek szívritmus-szabályozót ültettek be egy 2 napos csecsemő mellkasába. a műtétet, amely a sajtó jelentései szerint az első ilyen jellegű operáció jugoszláviában, csütörtökön hajtották végre. a csecsemő állapota kielégítő.

kábitószer

stuart /florida/, 1983. március 6. /afp/ - mintegy 150 kilogramm kábitószerrel fedezett fel szombaton a rendőrség egy repülőgépen, amely a floridai stuart város repülőterén szállt le, hogy üzemanyagot vegyen fel. a gép kolumbiai állampolgárságu utasait letartóztatták, és a hatóságok lefoglalták a 100 millió dollár értékű kábitószerrel.

tennessee williams

st. louis, 1983. március 6. /reuter/ - a new york-i gyászünnepeket követően szombaton st. louisban helyezték végső nyugalomra tennessee williams világhírű amerikai drámaíróját. az egész világon ismert amerikai íróét édesanyja mellé temették.

sl kt

10.49 060383 1536

--

sk0005 4 230 mtik1005

shultz

san francisco, 1983. március 6. /mti-upi/afp/ - az egyesült államok ázsiai katonai elkötelezettségét hangsúlyozta és az amerikai-kínai kapcsolatokban mutatkozó nehézségekről szólt george shultz külügyminiszter szombaton san franciscoban elhangzott beszédében.

a távol-keleti körutjáról nemrégiben hazatért shultz azon a vacsorán beszélt, amelyet philip habib közel-keleti különmegbízott tiszteletére adtak. az ázsiát szerinte fenyegető „szovjet, vietnami és észak-koreai katonai veszélyre”, hivatkozva szükségesnek mondta az amerikai-kínai kapcsolatok szorosabbra fűzését.

Nm

szerinte kína „konstruktív”, szerepet játszik a térségben, de az ellentétes politikai ideológia és tajvan krónikus problémája miatt elkerülhetetlenek a washington és peking közötti nézeteltérések - fejtette ki shultz. - ezeket a gondokat azonban leküzdhetőnek tartja az amerikai vezetés. a külügyminiszter szerint különösen a technológia-kereskedelem és egyéb gazdasági kapcsolatok vonatkozásában kell előrelépni, összhangban azonban az egyesült államok hosszú távú biztonsági érdekeivel.

kína - hangoztatta shultz - nem óhajt sakkfigura lenni a szovjet-amerikai versengésben. ebben az összefüggésben biztosította pekinget, hogy washington nem elégtelené ki a nyugat-európára irányított szovjet ss-20-as rakéták áthelyezése ázsia felé, mivel szerinte ebben az esetben kína, japán és az egyesült államok több más barátja kerülne „fenyegetett helyzetbe”.

kj kt

11.12 060383 1477

--

sk0006 4 300 mtik1006

fehér ház

klamath falls/oregon/, 1983. március 6. /reuter/afp/ - reagan amerikai elnök továbbra is a nulla megoldáshoz tartja magát a genfi eurorakéta tárgyalásokon - közölte szombaton a fehér ház.

nincs változás reagan elnök álláspontjában a genfi tárgyalásról - jelentette ki az elnököt a nyugati parti utján elkísérő larry speakes elnöki szóvivő. az amerikai bejelentésre azt követően került sor, hogy helmut kohl nyugatnémet kancellár pénteken a genfi tárgyalásokon várható új amerikai javaslatokról beszélt.

to sr kt

11.25 060383 0549

Nm

--

sk0007 4 300 mtik1007

portugál kp

Lisszabon, 1983. március 6. /taszsz/ - Lisszabonban befejezte munkáját a portugál kommunista párt nemzeti konferenciája, amelyen az ország minden részéből mintegy ezer küldött vett részt. a megvitatott fő téma az április 25-i, idő előtti parlamenti választások előkészítése volt. a pkp a választásokon az egyesült népi szövetség nevű választási tömörülés tagjaként vesz részt. ez a demokratikus mozgalmat és a független demokratákat foglalja még magában.

a küldöttek egyhangulag elfogadták a pkp választási felhívását, amely hangsúlyozza, hogy a reakciónak a hatalomból való eltávolítása az egyetlen út a súlyos politikai, társadalmi-gazdasági problémák megoldására. a felhívás szerint a portugál szocialista pártnak nincs reális esélye, hogy abszolút többséget szerezzen és egypárti kormányt alakítson. ezért az ország által átélt válság leküzdésére szükséges valamennyi demokratikus erő, mindenekelőtt a kommunisták és a szocialisták összefogása.

sr kt

11.28 060383 0990

--

sk0008 4 300 mtik1008

fogolycsere

damaszkusz, 1983. március 6. /reuter/-a palesztinai felszabadítási szervezet és izrael közötti tárgyalások a fogolycseréről megszakadtak. ezt a reuter jelentette damaszkuszi keltezéssel egy magát megnevezni nem kívánó magasrangú pfsz vezetőre hivatkozva. a politikus szerint a két fél között az osztrák kormány közvetítésével létrejött érintkezést pozitív eredmény elérése nélkül szakították félbe. a tárgyalásokkal megbízott pfsz-küldöttség visszatért damaszkuszba.

ismeretes, hogy a pfsz 6.500 palesztin és libanoni szabadon bocsátását követeli nyolc szeptemberben libanonban elfogott izraeli elengedéséért.

sr kt

11.30 060383 0652

Nw

--

sk0009 4 300 mtik1009

hawke —nyilatkozat

sydney, 1983. március 6. /ap/ - „ausztráliának az egyesült államokkal való viszonya továbbra is alapvető, és az is marad a belátható jövőben, - jelentette ki televíziós interjújában bob hawke, a szombaton lezajlott ausztráliai általános választásokon győzedelmeskedett ausztrál munkáspárt vezetője, az ország miniszterelnök-jelöltje. ugyanakkor hozzátette, hogy kormánya az eddiginél függetlenebb külpolitika megvalósítására törekszik majd.

elmondta, hogy pártja teljesíteni fogja választási ígéretét, és kivonja a sinai-félszigeten állomásozó nemzetközi békefenntartó alakulatok egyik ausztrál helikopter-egységét. megjegyezte, hogy nem lesz semmiféle elhamarkodott csapatkivonás.

hawke és kormánya pénteken teszi le a hivatali esküt.

sr kt

11.34 060383 0790

--

sk0010 4 300 mtik1010

pham van dong —gandhi

hanoi, 1983. március 6. /vna/ - pham van dong vietnami miniszterelnök szombaton új-delhiben találkozott indira gandhi indiai kormányfővel. a két vezető rámutatott, hogy a hétfőn kezdődő el nem kötelezett csúcsertekezletnek az egész emberiséget érintő legfontosabb kérdésekre kell összpontosítania, nevezetesen a béke és a leszerelés, a nemzeti függetlenség védelmének, az új gazdasági világrend megteremtésének problémáit kell középpontba állítani. szó volt arról is, hogy szembe kell szegülni a reakciós erőknek azokkal a kísérleteivel, amelyek az el nem kötelezett mozgalom megosztását célozzák.

sr kt

11.43 060383 0647

Nw

--

sk0011 4 230 mtik1011

angol-magyar baráti társaság

London, 1983. márc. 6. /mti/ - Londonban a hét végén megtartották az angol-magyar baráti társaság /ambt/ idei közgyűlését.

Charles Ringrose főtitkári beszámolójában elhangzott, hogy a társaság eddig is, ezután is a brit közvélemény magyarországra vonatkozó ismereteinek bővítésében látja küldetését. elégedetten nyugtázza, hogy az ambt, viszonylag szerény lehetőségeihez képest, jól meg tudott felelni az igényeknek. vonatkozott ez elsősorban az 1982-es Kodály-évre, amelynek során az ambt számos rendezvényhez adta a nevét és közreműködését.

a közgyűlést - vendégként - üdvözölte Nádor György, a művelődési minisztérium nemzetközi kulturális intézetének főigazgatója. köszönetet mondott az ambt-nek azért, hogy a hid szerepét játssza a két ország és a két nép között. utalt rá, hogy a jelenlegi nemzetközi viszonyok között sokszorosan megnő minden olyan tevékenységnek az értelme és jelentősége, amely a népek közötti közeledést segíti elő.

Dr. Bányász Rezső, Londoni magyar nagykövet ugyancsak üdvözölte a közgyűlést. hangsúlyozta, hogy a kapcsolatoknak abban a jó szellemű fejlődésében, amely Magyarország és Nagy-Britannia között tapasztalható, az ambt hozzájárulása is méltánylandó.

az ambt elnökének ismét Alan J.P. Taylor történész-professzort, főtitkárának Charles Ringrose-t választotta meg a közgyűlés. az elnökségnek tagja lett többek között Dr. H. Haraszi Éva, a történelemtudományok doktora is.

ae/ve kt

11.51 060383 1501

Nuu

-.-

sk0012 4 230 mtik1012

egyiptom - pfsz, jordánia, irak /1.rész/

patak károly, az mti tudósítója jelenti:

Kairó, 1983. március 6. /mti/ - egyiptom egyeztetni készül közel-keleti politikáját jordániával és irakkal, miközben élezi a pfsz-szel folytatott vitáját.

Hoszni Mubarak elnök a kormánypárt, az NDP parlamenti képviselőinek egy csoportja előtt Szombaton azzal vádolta a palesztinai felszabadítási szervezetet, hogy meg akarja osztani egyiptom népét, beavatkozik az ország ügyeibe, s ha ezek a kísérletek folytatódna, „erőteljes eszközöket” fog alkalmazni. Mubarak több sajtócikk és egy külügyminisztériumi nyilatkozat után személyes sulyát vetette latba, hogy válaszoljon a pfsz algiri állásfoglalásaira. a palesztinai felszabadítási szervezet nemzeti tanácsa - emigráns parlamentje - ugyanis felszólította egyiptomot, hogy tagadja meg a Camp David-i alkut, és segítséget kért ehhez az ország „nemzeti, demokratikus és népi erőitől”. egyiptom nem ismeri el, hogy ebben a kulcsfontosságú kérdésben a közvéleménynek és a különböző politikai erőknek más álláspontjuk lenne, mint a kormánynak, bár nem hivatalos felmérések ennek az ellenkezőjét tanúsítják. a szombati sajtóban legutóbb az egyiptomi jogászszövetség nyilatkozata olvasható, amely az egyiptomi-izraeli különbélke ellen igen élesen tiltakozik.

Mubarak újra felszólította a palesztinokat, hogy térjenek más belátásra, hiszen múlik az idő. - ha nem hajlandók bekapcsolódni a tárgyalásokba a Reagan-terv előirányozta politikának megfelelően, akkor két hónap múltán a jövő év végéig az amerikai vezetők az elnökválasztási kampány miatt nem lesz módja a közel-kelettel foglalkozni, közben pedig a jordán folyó nyugati partján és gazában Izrael lakosainak betelepítésével visszafordíthatatlanná teszik az eseményeket./folyt./

pk/ve kt

13.16 060383 1814

Nuu

-.-

sk0013 4 230 mtik1013

egyiptom - pfsz, jordánia, irak /2.rész/

mubarak hétfőn új-delhiben részt vesz az el nem kötelezett országok csúcspontján, amelynek előkészítésében magas rangú egyiptomi politikusok már szerepet játszottak. kamal hasszan ali miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter az indiai fővárosban szombaton kijelentette, hogy egyiptom a konferencián egyeztetett közel-keleti irányvonalát jordániával és irakkal. szavai azután hangzottak el, hogy találkozott al-kasszem jordániai külügyminiszterrel, és bejelentették tarik aziz iraki miniszterelnök-helyettesrel tervbe vett megbeszélését is, a legmagasabb szintű konzultációt egyiptom és irak között camp david óta. ali szerint a hármas egyeztetés a fezi csúcspont határozataira és a reagan-terv - mint mondotta -, pozitív eleméire alapozódik. kairói sajtójelentések szerint mubarak elnök is bekapcsolódik majd az arab politikusokkal folytatott álláspont-egyeztetésbe.

/marvan

pk/ve kt

13.28 060383 0949

--

sk0014 4 230 mtik1014

kanadai politikus - robotrepülőgépek

ottawa, 1983. március 6. /taszsz/ - kanada közvetlenül bekapcsolódik egy új fegyverrendszer kifejlesztésébe azáltal, hogy beleegyezett amerikai robotrepülőgépek kipróbálásába ország területén - jelentette ki e. broadbent, a kanadai új demokrata párt vezetője.

a kanadai politikus, akinek pártja 33 mandátummal rendelkezik az ország parlamentjének alsóházában, elítélte a nemrégiben kötött amerikai-kanadai egyezményt a két ország katonai együttműködéséről. az egyezmény lehetővé teszi, hogy az egyesült államok kanada területén kísérleteket végezzenek új típusú robotrepülőgépeivel. broadbent hangsúlyozta: elfogulatlan szakértők mind kanadában, mind a világ többi részén egyetértenek abban, hogy a szovjetunió és az egyesült államok között megközelítő erőegyensúly áll fenn hadászati téren. aki ószintén törekszik a leszerelésre, úgy véli, hogy egyik félnek sem szabad újabb fegyverkezési fordulót kezdeményeznie.

Nw

az új demokrata párt és a kanadaiak többsége - mutatott rá broadbent - fellép az ellen, hogy kanadát egy ilyen veszélyes lépés részesévé tegyék, s felszólítja a kormányt: ne engedje meg, hogy amerikai rakétákat kanadai területen próbáljanak ki.

a kanadai politikus ennek kapcsán bírálta a kormány politikájának kettősségét: ez szavakban a leszerelés ügye mellett elkötelezettség hangoztatásában nyilvánul meg, a gyakorlatban azonban az egyesült államok által szított fegyverkezési hajszát támogatását jelenti.

te kt

13.50 060383 1506

--

sk0015 4 230 mtik1015

jamanaka

tokió, 1983. március 6. /upi/ - japán nem fog fegyvereket exportálni az egyesült államokba, és közös fegyvergyártásra sem kerülhet sor a két ország között - szögezte le jamanaka szadanori külkereskedelmi és ipari miniszter, miután a japán külügyminisztérium ezzel ellenkező tartalmu nyilatkozatot tett közzé.

jamanaka az alsóház pénzügyi bizottsága előtt azt mondta, hogy politikai életét teszi fel az ilyen elképzelések megakadályozására. a külügyminisztérium amerikai osztályának vezetője, kitamura hirosi pénteken olyan kijelentést tett, hogy a kormányzat - a mindenkori körülményeket figyelembe véve - tanulmányozni fogja az említett lehetőséget. japánhoz azonban mindeddig nem érkezett ilyen kérés washingtonból - mondta kitamura.

jamanaka mostani nyilatkozatában hivatkozott arra, hogy korábban nakaszono miniszterelnök is elutasította a közös fegyvergyártás gondolatát. az ellenzéki pártok egy 1981-es parlamenti döntésre hivatkoznak, amely megtiltja a fegyverexportot. még nem nevezett kormánytisztviselők szerint az ellentmondás a minisztériumok közötti nézeteltéréseket tükrözi: a külügyminisztérium az egyesült államokkal való baráti kapcsolatoknak tulajdonít nagyobb jelentőséget, míg a külkereskedelmi és ipari tárca inkább a közvéleménnyel való egyetértésre törekszik.

kj kt

14.19 060383 1333

Nw

--

sk0016 4 230 mtik1016

községtanácsi választás franciaországban

dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1983. március 6. /mti/ - vasárnap újra választják a községi tanácsokat franciaországban, több mint 36.000 helységben közel 500.000 községi tanácstagot választanak. a választás kétfordulós, ott, ahol az első fordulónban egyik lista sem szerzi meg a leadott szavazatok abszolút többségét, március 13-án ismét szavazásra kerül majd sor. a második fordulónban már az egy-szerű többség is elegendő.

a községtanácsi választásokat élénk kampány előzte meg, s minden párt azzal igyekezett mozgósítani választóit, hogy a helyi községtanács megválasztásán kívül fontos politikai tét is forog kockán, s az eredményekből le lehet majd mérni az ország hangulatát a baloldal eddigi, husz-hónapos kormányzása után. a szavazásban résztvevők aránya a déli órákig országos átlagban valamivel magasabb volt, mint az 1977-ben tartott legutóbbi községtanácsi választásokon: 12 óráig a szavazásra jogosultak 25,18 százaléka jelent meg az urnáknál, 1977-ben a déli órákban ez az arány 24,97 százalék volt. a tavalyi járási választásokon pedig 22,63 százalék. mitterrand köztársasági elnök chateau-chinonban szavazott, abban a városban, amelynek polgármestere volt elnökké választásáig.

párizsban és a nagyobb városokban 20 órakor, a többi helységeken 18 órakor zárják le a szavazó-helyiségeket, az eredmények az éjszakai órákban válnak majd ismeretessé.

ds/ve kt

14.46 060383 1464

N

-.-

sk0017 4 230 mtik1017

arafat-távirat-legfelsőbb tanács elnöksége

moszkva, 1983. március 6. /taszsz/ - jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet vb elnöke, a palesztinai felszabadítási hadsereg főparancsnoka a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségéhez intézett választáviratában mondott köszönetet azért a szilárd és elvi alapokon nyugvó támogatásért, amelyet a szovjetunió nyújt a palesztinai arab nép igazságos harcához a hazájába való visszatérésért, az önrendelkezésért és saját önálló állam megalapításáért. a távirat a többi között hangsúlyozza:

„szeretném mély hálámat kifejezésre juttatni a pfsz végrehajtó bizottságának tagjai és az egész palesztinai arab nép nevében azért az üdvözlő táviratért, amelyet önök küldtek a palesztinai nemzeti tanács 16. ülészakának eredményes befejeződése alkalmából.,,

„szeretném hangsúlyozni, hogy az e tanácskozáson megnyilvánult tartós nemzeti egység különleges támaszt jelent, amely meghiúsít minden arra irányuló imperialista összeesküvést, hogy kárt okozzon népünk elidegeníthetetlen jogainak, és aláassa a palesztin nép egyetlen törvényes képviselője, a pfsz körül kialakult egységet és összeforrottságot,- hangsúlyozza arafat távirata.

te kt

15.17 060383 1218

-.-

sk0018 4 230 mtik1018

nszk - folyik az országos választás

follinus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1983. március 6. /mti/ - nyugodt légkörben, enyhe, boros időben folyik vasárnap reggel nyolc óra óta a nyugatnémet országos választás. a déli órákig a választásra jogosult 43,4 millió állampolgárnak mintegy harminc százaléka adta le szavazatát. ez valamivel kevesebb, mint 1980-ban volt, így nem lehet tudni, hogy a választási részvétel - 1972 és 1976 után - ezuttal is meghaladja-e majd a kilencven százalékot.

szavazott már helmut kohl kancellár, hans-dietrich genscher alkancellár-külgügyminiszter, franz josef strauss, a csu és willy brandt, az spd elnöke.

N

a szavazóhelyiségekben, amelyeket este hat órakor zárnak be, az igazi „rohamra”, a délutáni órákban számítanak. az első számítógépes előrejelzések közzétételére valószínűleg este hét óra körül kerül sor.

az öt hónapja kormányzó keresztényliberális koalíció pártjai, a odu-csu és az fdp biznak benne, hogy az elkövetkező négy évben is hatalmon maradhatnak. a tavaly októberben ellenzékbe szorult szociáldemokrata párt viszont reális esélyt lát arra, hogy a bundestag legerősebb pártjává váljék, és újra átvegye a nyugatnémet politika irányítását.

fkj/ve kt

15.27 060383 1255

--

sk0019 4 230 mtik1020

marjai józsef

London, 1983. március 6. /mti/ - vasárnap a brit kormány meghívására hivatalos látogatásra Londonba érkezett marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

a magyar vendéget és kíséretét a heathrow-i repülőtéren sir donald logan, a brit külügyminiszter személyes képviselője és más brit hivatalos személyiségek fogadták.

jelen volt dr. bányász rezső Londoni magyar és bryan cartledge budapesti brit nagykövet.

a magyar-brit hivatalos tárgyalások hétfőn kezdődnek meg.

ae/dj kt

15.56 060383 0522

Nw

--

sk0020 4 230 mtik1021

zimbabwe

harare, 1983. március 6. /ap,upi,reuter,dpa/ - a zimbabwei katonaság és rendőrség vasárnap bulawayoban folytatta azoknak a feketék lakta városnegyedeknek az átkutatását, amelyeket még szombaton zártak körül kormányellenes lázadók és engedély nélküli fegyverek után kutatva. a biztonsági erők sorozatos házkutatásokat tartottak, átvizsgálták joshua nkomo ellenzéki vezető lakóházát és a környező épületeket is. szemtanuk szerint a rendőrség több száz főt őrizetbe vett, s eddig nem tisztázott okokból lelőtték nkomo egyik sofőrjét.

joshua nkomo hollétéről egyébként szombat este óta nem tudnak. környezetében tagadják, hogy letartóztatták volna, ügyvédei úgy nyilatkoztak, hogy biztonságban van, „egészségügyi okokból”, rokonaihoz költözött - tartózkodásának helyét azonban nem nevezték meg.

nkomo a múlt héten közölte, hogy gyakorlatilag háziőrizetben tartják, s be kell jelentenie a rendőrségen, valahányszor elhagyja lakhelyét. előzőleg már megtiltották neki, hogy elhagyja az országot.

sb kt

16.27 060383 1038

--

sk0021 4 230 mtik1022

szovjet-kinai

moszkva, 1983. március 6. /taszsz/ - vasárnap moszkvába érkezett csiao si, a kínai népköztársaság kereskedelmi küldöttségének vezetője, a külkereskedelmi és külgazdasági kapcsolatok miniszterhelyettese. **(földi)**

a repülőtéren ivan grisin szovjet külkereskedelmi miniszterhelyettes és más hivatalos személyiségek fogadták.

sb kt

16.31 060383 0361

Nw

--



sk0022 4 230 mtik1023

castro uj-delhiben

uj-delhi, 1983. március 6. /adn/ - uj-delhibe érkezett vasárnap délután fidel castro, az el nem kötelezett mozgalom elnöke, a kubai állam- és minisztertanács elnöke, hogy részt vegyen az el nem kötelezettek hétfőn megnyitó vii. csucsértekezletén. castrot a repülőtéren zail szingh indiai köztársasági elnök és indira gandhi miniszterelnök üdvözölte.

vasárnap érkezett az indiai fővárosba eduardo dos santos angolai államfő és sam nujoma, a délnyugat-afrikai népi szervezet /swapo/ elnöke is.

fm kt

16.39 060383 0544

-.-

sk0023 4 300 mtik1024

okp-kongresszus - berlinguer - záró /1.rész/

király ernő, az mti tudósítója jelenti:

milánó, 1983. március 6. /mti/ - vasárnap a kora délutáni órákban enrico berlinguernek, az olasz kommunista párt főtitkárának záróbeszédével véget ért az okp 16. kongresszusa. berlinguer megállapította, hogy az öt nap során elhangzott felszólalások felölelték az olasz politika legfontosabb kérdéseit.

az olasz politika elsőrendű problémájának nevezte, hogy az oszp miképpen dönt: hajlandó-e kommunistákkal együttműködni a demokratikus alternatíva érvényre juttatásáért, vagy továbbra is kitart a kereszténydemokrata párttal való szövetség mellett. „nem javasolunk holnap, vagy holnapután kormányt, de úgy gondoljuk, itt az ideje, hogy az oszp kijelentse: a demokratikus alternatívát a saját perspektívájának is tekinti. - mondta enrico berlinguer. a kongresszus jelentőségét e szempontból úgy jelölte meg a főtitkár, hogy az újabb lépéseket készít elő az oszp-vel való kapcsolat kiépítéséhez.

megköszönte a többi olasz ^{párt} vezetőjének felszólalását és sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy círiaco de mita, a kereszténydemokrata párt főtitkára nem élt a lehetőséggel, és nem a kongresszus nyilvánossága előtt fejtette ki az olasz kommunistákat bíráló véleményét.

Nw

berlinguer arra is rámutatott, hogy a de mita által hangoztatott kétpólusú politika - tehát vagy a kereszténydemokrácia, vagy a kommunisták - nem akar mást mint azt a törekvést, hogy a kereszténydemokrata párt megtartsa hatalmi monopóliumát.

a kommunisták erősíteni akarják a kapcsolatot a katolikus rétegekkel is - mondta a főtitkár és közölte: az okp részt kíván venni a genfi béketüntetésen, amelyre az aoli, az olasz katolikus dolgozók szövetsége elnökétől éppen a milánói kongresszuson érkezett meghívás./folyt./

kir/dj kt

17.27 060383 1828

-.-

sk0024 4 300 mtik1025

okp-kongresszus - berlinguer-záró /2. rész/

kitért az okp főtitkára a párt által hosszabb ideje napirenden tartott erkölcsi kérdésekre is. rámutatott, hogy a jelenlegi rendszer nyomasztó sulya nehezedik az egész társadalomra, erkölcsi és gazdasági vonatkozásban egyaránt. a kommunisták ezért is javasolják a hatalmi rendszer felváltását, az alternatívát. az alternatíva nem a kommunisták, hanem az olasz demokrácia számára sürgető. a kommunistáknak csak az a feladata, hogy világos perspektívát adjanak - mutatott rá berlinguer.

a pártkongresszus munkájáról elégedetten nyilatkozott az okp főtitkára. rámutatott, hogy az elmúlt négy év során a „kommunista-kérdés”, állandóan napirenden volt olaszországban; igyekeztek a pártot elszigetelni, megkísérelték csökkenteni a befolyását. ez azonban kudarcba fulladt, mint ahogyan hathatós választ adott a munkásosztály is a munkaadók támadására a decemberi és a januári sztrájkokkal.

a párt belső helyzetéről úgy nyilatkozott, hogy az okp megszabadult a mitikus vízióktól, de nem rombolta le eszméi örökségét és forradalmi célját. a pártegységről szólva azt mondta: általános egyetértés alakult ki abban, hogy az „okp ma még egységesebb,„.

a többhangu egység - ezt a kifejezést használta - jobban feltételezi a valósággal való számvetést. annak a meggyőződésének adott hangot, hogy a párt olyan szellemben lép az ország elé a kongresszus befejeztével, mint ahogy a felszólalók számukérték

Nw

tőle. „az okp egységesen folytatja harcát a kongresszus után a demokratikus alternatíváért olaszország érdekében,, - fejezte be nagy tapssal fogadott zárszavát enrico berlinguer, az okp 16. kongresszusán.

kir/dj kt

17.34 060383 1690

-. -

sk0025 4 230 mtik1026

salvador - pápa

san salvador, 1983. március 6. /afp,upi,dpa/ - ii. jános pápa vasárnap délelőtti közép-amerikai körutja negyedik állomására, salvadorba érkezett, ahol 10 órát tölt.

morazan tartománybeli papok egy csoportja a pápához intézett levelében arra kérta az egyházfőt, hogy ítélje el a katolikus egyház üldözését salvadorban. a levél emlékeztetett arra, hogy az elmúlt öt évben a jobboldali halálosztagok és kormánykatonák 17 papot, illetve egyházi alkalmazottat öltek meg.

a felkelők vasárnapra egyoldalu tüzszünetet hirdettek a pápa látogatására való tekintettel, a kormánycsapatok azonban fokozták hadműveleteiket két vidéki város, delicios de concepción és osicala környékén.

sb kt

17.49 060383 0728

Nm

-. -

sk0026 4 230 mtik1027

ausztrália /ad: mtik 1009./

canberra, 1983. március 6. /mti-dpa/ - sir ninian stephen ausztráliai fő kormányzó vasárnap elfogadta az eddigi miniszterelnök, malcolm fraser lemondását, és megbizta a munkáspárt vezérét, robert hawke-ot az új kormány megalakításával. az új kormány pénteken teszi le a hivatali esküt.

malcolm fraser, aki 1975 óta vezette a konzervatív beállítottságú liberális-nemzeti agrárpárti kormánykoalíciót, és akinek megbízatása vasárnap megszűnt, egyik beszédében vállalta a „teljes felelősséget,, pártja, a liberális párt választási vereségéért. bejelentette, hogy lemond a liberális párt parlamenti csoportjának elnökeként betöltött tisztéről is, és hamarosan teljesen visszavonul a politikai életből.

vasárnap a késő délutáni órákig a szombati parlamenti választásokon leadott szavazatok 90 százalékát számlálták meg. a legfrissebb részeredmények szerint az ausztráliai munkáspárt a 125 tagú képviselőházban máris 71 helyet szerzett, szemben az eddigi kormánykoalíció pártjainak 50 mandátumával. a 64 tagú szenátusban a munkáspárt az eddig megszámlált szavazatok alapján még nem számíthat többségre, csak 29-31 mandátumra.

a szavazatok számlálása még tart.

fm kt

18.08 060383 1226

-. -

sk0027 4 230 mtik1028

arafat

london, tel-aviv, 1983. március 6. /mti-upi/ - jasszer arafat, a palesztinai felszabadítási szervezet vb elnöke vasárnap azt mondta, hogy a közel-keleti rendezés ügyében hajlandó feltétel nélkül bármiről tárgyalni az egyesült államokkal, „ha ők /washington/ készek tárgyalni velem... ezt üzenem nekik,,. arafat egy kérdésre válaszolta ezt abban az interjúban, amelyet a brit tv készített vele a reagan-féle rendezési javaslatról.

Nm

1983.03.06.

a palesztin politikus ugyanakkor sürgette, hogy valamennyi érdekelt fél feltételek nélkül lásson hozzá a közel-keleti probléma rendezéséhez. nehezményezte, hogy az egyesült államok „teljesen figyelmen kívül hagyja„ a pfsz-t, a palesztinai arab nép törvényes képviselőjét, de - legalábbis a reuter szerint - nem utasította vissza kerekén a reagan-tervet.

egy londoni megfigyelő úgy értékelte arafat kijelentését, mintha az „jelentősebb eltolódás„ lenne a pfsz álláspontjában. a megfigyelő azzal érvelt, hogy a pfsz eddig mindenmü diplomáciai megoldás jóváhagyása feltételének tekintette a palesztinai önrendelkezés és a független palesztin állam megvalósítását.

arafat nyilatkozatára ugyanaznap reagált tel-aviv. jehuda ben meir izraeli külügyminiszter-helyettes reményét fejezte ki, hogy az egyesül államok el fogja vetni arafat ajánlatát, s kitarint korábbi döntései és kötelezettségei mellett. /az egyesült államok álláspontja az, hogy mindaddig nem tárgyal közvetlenül a pfsz-szel, amíg az el nem fogadja az ensz 242. és 338. számú határozatát, és világosan el nem ismeri izraelt./

fm kt

18.24 060383 1571

--

sk0028 4 300 mtik1029

nszk - választás - első számítógépes előrejelzések

bonn, 1983. március 6. /mti/ - az első számítógépes előrejelzések szerint a vasárnap megtartott nyugatnémet országos választáson a keresztény uniópártok a szavazatok 47,5-48, a szociáldemokrata párt 39,5, a szabaddemokrata párt 6,5-7,5, a zöld baloldali tömegmozgalom pedig 5,0-5,5 százalékát kapta.

amennyiben az előrejelzések helyesnek bizonyulnak, ismét a kereszténydemokrata helmuth kohl alakíthat kormányt az nszk-ban.

ha a zöldek átlépi a bundestagba bejutáshoz szükséges 5 százalékos határt, akkor négypártrendszer jön létre európa legerősebb tőkés országában.

a nyugat-berlinre vonatkozó négyoldalú megállapodás értelmében az önálló város-állam 22, korlátozott szavazati joggal rendelkező képviselőt küldhet a bundestagba. ezek megválasztása - köztük hans-jochen vogelé, az spd kancellárjelöltje - már a délelőtti órákban megtörtént a nyugat-berlini képviselőház ülésén.

Nm

1983.03.06.

a számítógépes előrejelzések este kilenc óra felé már olyan nagy számu szavazatra épülnek, hogy az akkor közölt eredmény várhatóan megközelítő pontossággal vetíti előre majd a végeredményt.

a választás nem hivatalos végeredményét előreláthatólag hétfőn, a hajnali órákban hozzák nyilvánosságra.

fkj/dj kt

18.43 060383 1283

--

sk0029 4 230 mtik1030

Lengyel kormány - hároméves terv /1.rész/

varsó, 1983. március 6. /mti/ - a lengyel kormány jóváhagyta az 1985-ig szóló hároméves népgazdasági terv tervezetét, valamint megvitatta és elfogadta az inflációellenes és a takarékosági programot.

a minisztertanács pénteki üléséről vasárnap este nyilvánosságra hozott közlemény szerint a kormány úgy értékelte az ország gazdasági helyzetét, hogy az továbbra is nehéz. ennek belső okai közül az alacsony hatékonyságot és a munkaidő csökkentését, külső okai közül pedig az egyesült államok és több más nato-tagország gazdasági szankcióit emelték ki. megállapították ugyanakkor, hogy a múlt év végén és az idei év első két hónapjában már a gazdasági válságból való kijutás jelei mutatkoztak, a piaci egyensúly helyreállítását azonban még mindig komolyan veszélyeztetik egyes tényezők.

ami a hároméves tervet illeti, ennek alapvető célja a fokozatosan kirajzolódó fejlődési irányzatok megszilárdítása, főként a termelés és a nemzeti jövedelem növelése. a legfontosabb feladatok a következők: a gabona importtól való függőség csökkentése mellett biztosítani a lakosság élelmiszerellátását, fokozni a lakásépítést, javítani a mindennapi élethez nélkülözhetetlen iparcikkekből való ellátást, oltalmazni a legnehezebb anyagi helyzetben lévő társadalmi csoportokat a válság következményeitől.

a kormány hangsúlyozta annak jelentőségét, hogy a népi lengyelország történetében most először készült gazdasági terv széles körű társadalmi konzultáció alapján.

a tervezet szerint mód van arra, hogy a három éve folyamatosan csökkenő nemzeti jövedelem 1985-re a tavalyihoz képest 10,1-11,7 százalékkal, tehát évente 3,4-3,9 százalékkal növekedjék. amennyiben

Nm

így történik, akkor sikerülne behozni az 1980-82 közötti nemzeti jövedelem csökkenés negyötöd részét. ugyancsak lehetővé válna, hogy az elosztható nemzeti jövedelem 1985-ben 8,5-10,1 százalékkal magasabb legyen az 1982. évinél. /folyt./

kn/dj kt

19.03 060383 1974

--

sk0030 4 230 mtik1031

Lengyel kormány - hároméves terv /2.rész/

e célok elérésének fő feltételei közé tartozik a gazdaság hatékonyságának javítása, valamint további szerkezeti változtatások végrehajtása a gazdaságban. megvan a reális lehetőség arra, hogy az ipar évente 2 százalékkal csökkentse a nyers- és alapanyag-felhasználást. jelentősen fokozni kell az exportot, fejleszteni szükséges a gabona- és takarmány-termesztést, valamint a mezőgazdaságot kiszolgáló iparágak termelését. az összes beruházások 30 százalékát az élelmiszer-komplexumra, további 30 százalékát a lakásépítésre kívánják fordítani, így a gazdaság egyéb szféráira együttesen 40 százalék marad. a lakásépítést illetően a tervezet nem tartalmaz konkrét mutatókat, hanem az ipar teljesítőképességétől és a lakosság ráfordításaitól teszi függővé az eredményeket.

a takarékosági program szerint lehetőség van arra, hogy 1985-ig 9 százalékkal csökkenjen az ipar energiaigényessége. határozott fellépést hirdet az anyagi eszközökkel és a munkaerővel való - még mindig tapasztalható - pazarlással szemben.

az inflációellenes program fő célkitűzése a pénzümlés folyamatának lassítása, a zloty vásárlóerejének fokozása a termelés növelése útján, továbbá a lakossági pénzjövödelmek növekedésének a munka termelékenységével és a termelés növekedésével való összekapcsolása. a program szerint hatékonyabbá kell tenni az adópolitikát, még határozottabban fel kell lépni a spekulációval és az olyan más negatív jelenségekkel szemben, mint például az önálló árnegállapítással való visszaélés a vállalatok részéről.

Nur

a kormány utasította a tervbizottságot, hogy mielőtt a szejm elé kerül a hároméves terv tervezete, abban vegye figyelembe a lemp kb politikai bizottságának legutóbbi ülésén elhangzott javaslatokat, a gazdasági konzultatív tanács észrevételeit. folytasson további megbeszéléseket a lengyel közgazdász társasággal, valamint különböző politikai és társadalmi szervezetek képviselőivel.

kn/dj kt

19.06 060383 1982

--

sk0031 4 230 mtik1032

nszk - politikusok véleménye

bonn, 1983. március 6. /mti-dpa/ - vasárnap este, a számítógépes előrejelzések ismeretében több bonni politikus nyilatkozott a parlamenti választások eredményéről. hans-jochen vogel, az spd kancellárjelöltje azt mondta: „azt hiszem, nem lehet mellébeszélni... választási célunkat nem értjük el. érzékeny veszteségeket, vereséget szenvedtünk... gratulált a választások győztes pártja, a cdu elnökének, helmut kohlnak, s jelezte, hogy a szociáldemokraták a bundestagban „konstruktív ellenzéket, fognak alkotni. az spd parlamenti csoportjának vezetője - willy brandt és herbert wehner javaslatára - hans-jochen vogel lesz.

helmut kohl, az nszk kancellárja „nagyyszerű eredményként, értékelte pártja, a cdu választási győzelmét. kitérő választ adott arra a kérdésre, hogy pártja fenntartja-e a kormányzövetséget az fdp-vel. „meg kell várni a pontos eredményeket, - mondta.

heiner geissler, a cdu főtitkára szerint a választási eredmény azt mutatja, hogy a választók biznak helmut kohl kancellárban és a cdu-ban. kohllal ellentétben geissler kerekén kimondta: fenn akarjuk tartani a koalíciót az fdp-vel.

irmgard adam-schwaetzer, az fdp főtitkára kijelentette: pártja örül, hogy sikerült „ily egyértelműen megbirkózni, a bundestagba való bejutással. szerinte a választási eredmény azt mutatja, hogy a választók elismerték a „koalícióváltás politikáját,.

a csu nevében edmund stoiber főtitkár úgy vélte: úgy tűnik, hogy „az uniópártok abszolút többsége a lehetőségek határán belül van,.

Nur

a vasárnap esti számítógépes előrejelzések szerint a szavazatok a következőképpen oszlanak meg /zárójelben az 1980-as eredmény/:

cdu/csu	kb 50 százalék /44,5 százalék/
spd	kb 38 százalék /42,9 százalék/
fdp	kb 7 százalék /10,6 százalék/
„zöldek„	kb 5 százalék / 1,5 százalék/

fm kt
20.27 060383 1937

-. -

sk0032 4 230 mtik1033

francia községtanácsi választás - az első irányzat - jelzések
dobsa jános, az mti tudósítója jelenti:

párizs, 1983. március 6. /mti/ - az afp számítógépes előrejelzése alapján a községtanácsi választáson az az irányzat bontakozik ki, hogy az ellenzék a 30.000 lakosnál nagyobb városokban megszerzi a szavazatok többségét. az előrejelzés szerint az ellenzéki pártok megszerzik a szavazatok 53 százalékát, a baloldal 45 százalékot kap, a fennmaradó két százalék a környezetvédők listáira és egyéb helyi csoportokra esik.

az ifop közvéleménykutató intézet számítógépes előrejelzése szerint országos viszonylatban az ellenzék megszerzi a szavazatok 51,5 százalékát, míg a baloldal 46,5 százalékot kap, a többi szavazat a környezetvédőkre és egyéb helyi listákra esik.

1977-ben a községtanácsi választáson a baloldal a 30.000 lakosnál nagyobb városokban a szavazatok 50,8 százalékát kapta, a jobboldal pedig 46,3 százalékot.

ds/dj

20.38 060383 0966

Nu

-. -

sk0033 4 230 mtik1034

okp-kongresszus - zárás - 2. király ernő, az mti tudósítója jelenti:

milánó, 1983. március 6. /mti/ - az okp xvi. kongresszusán a küldöttek vasárnap este nagy többséggel elfogadták a kongresszus politikai dokumentumát, továbbá enrico berlinguernek, a párt főtitkárának beszámolóját, valamint a vasárnap délután elhangzott záróbeszédet. a több mint 1000 delegátus közül mindössze heten nyilvánítottak ellenvéleményt, kilencen tartózkodtak a szavazástól.

a párt vezető szerveinek megválasztására az éjszakai órákban kerül sor.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

armando cossutta és guido cappelloni, akik a központi bizottság kongresszusi dokumentumának módosítására nyújtottak be javaslatot /a „szovjet típusú modellek hajtóerejének kimerülése„/ vasárnap este az indítványok feletti szavazás során, még a szavazás előtt visszavonták javaslatukat.

cossutta cappelloni nevében is nyilatkozatot tett közzé, amelyben leszögezte, hogy az indítványnak hasznos szerepe volt, hogy elindította a belső vitát. leszögezte azonban, hogy a kongresszusi dokumentummal kapcsolatos fenntartásait továbbra is tartja. annak a reményének adott hangot, hogy a viták során felmerült véleményeket a párt felhasználja munkája során.

kir/ve

20.44 060383 1308

Nu

-. -

sk0034 4 230 mtik1035

nszk-választás - várható végeredmény - tudósítói

follinus könyves jános, az mti tudósítója jelenti:

bonn, 1983. március 6. /mti/ - helmut kohl marad az nszk kancellárja - ez a vasárnap megtartott nyugatnémet országos választás legfontosabb eredménye.

a vasárnap este 8 órakor közzétett, már nagymértékben kikristályosodott számítógépes előrejelzések szerint a keresztény uniópártok a szavazatoknak mintegy 49, a szociáldemokrata párt körülbelül 38, a szabaddemokrata párt 6,8, a zöld baloldali tömegmozgalom pedig 5,0-5,5 százalékat kapta. ha a zöldek valóban átlépi a bundestagba való bejutáshoz szükséges 5 százalékos határt, akkor négypártrendszer jön létre európa legerősebb tőkés országában.

vasárnap este még nem volt teljesen világos, hogy a cdu-csu eléri-e vagy sem az abszolút többséget. ha nem éri el, akkor az elmúlt öt hónap után újabb négy évre a cdu-csu és az fdp koalíciós kormánya irányíthatja az országot. ha az uniópártok esetleg mégis abszolút többségre tennének szert, akkor vagy egyedül alakítanak kormányt, vagy az fdp-vel lépnek szövetségre, amit azonban a szabaddemokraták /abszolút cdu-csu többség esetével számolva/a választás előtt elutasítottak.

az első értékelések szerint a cdu-csu évtizedek óta a legjobb, és az spd 1961 óta legrosszabb eredményét az váltotta ki, hogy a választók nem voltak bizalommal az spd iránt a legfontosabb gazdasági kérdések megoldásával kapcsolatban.

helmut kohl, a választás győztese azonnal jelezte, hogy folytatni akarja a keresztényliberális koalíciót. hans-jochen vogel, az spd kancellárjelöltje „súlyos vereségnek” minősítette a választás eredményét és azonnal gratulált a győztesnek. franz josef strauss, a csu elnöke, akinek pártja minden bizonnyal jobb eredményt ért el az fdp-nél, közölte: „holnap bonnba repülök.” megfigyelők ezt úgy értékelték, hogy az eljövendő nyugatnémet kormánynak strauss is tagja lesz.

a választás nem hivatalos végeredményét hétfőn a hajnali órákban hozzák nyilvánosságra.

fkj/ve kt

20.57 060383 2038

Nur

-.-

sk0035 4 800 mtik1036

külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0001-sk0030-ig

budapest, 1983. március 6. /mti/

sk0001 nszk - megkezdődött az országos választás
 sk0002 román nyilatkozat
 sk0003 pápa - panama
 sk0004 rövid hírek

nyugat-berlin: berlini filmharmonikusok
 belgrád: csecsemő szivszabályozóval
 stuart /florida/: kábitószer
 st.louis: - tennessee williams

sk0005 shultz
 sk0006 fehér ház
 sk0007 portugál kp
 sk0008 fogolycsere
 sk0009 hawke - nyilatkozat
 sk0010 pham van dong - gandhi
 sk0011 angol-magyar baráti társaság
 sk0012 egyiptom - pfsz, jordánia, irak /1.rész/
 sk0013 egyiptom - pfsz, jordánia, irak /2.rész/
 sk0014 kanadai politikus - robotrepülőgépek
 sk0015 jamanaka
 sk0016 községtanácsi választás franciaországban
 sk0017 arafat - távirat - legfelsőbb tanács elnöksége
 sk0018 nszk - folyik az országos választás
 sk0019 marjai józsef
 sk0020 zimbabwe
 sk0021 szovjet-kinai
 sk0022 castro - uj-delhiben
 sk0023 okp-kongresszus - berlinguer - zárzó /1.rész/
 sk0024 okp-kongresszus - berlinguer - zárzó /2.rész/
 sk0025 salvador - pápa
 sk0026 ausztrália
 sk0027 arafat
 sk0028 nszk - választás - első számítógépes előrejelzések
 sk0029 lengyel kormány - hároméves terv /1.rész/
 sk0030 lengyel kormány - hároméves terv /2.rész/
 ve

21.01 060383 1423

Nur

-.-

sk0036 4 800 mtik1037

külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0031-sk0036-1g

sk0031 nszk-politikusok véleménye
 sk0032 francia községtanácsi választás - az első irányzat - jelzések
 sk0033 okp-kongresszus - zárás - 2
 sk0034 nszk-választás - várható végeredmény - tudósítói
 sk0035 tartalomjegyzék 1.
 sk0036 tartalomjegyzék 2.

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
 főszerkesztő: köves tibor
 szerkesztette: köves tibor

- v é g e -

/dj kt

21.04 060383 0501



--

**MTI**

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.010/x

Külföldi hírek

budapest, 1983. március 07.

kül

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1003

el nem kötelezettek - 1. /1.rész/

kis csaba, az mti kiküldött tudósítója jelenti:

uj-delhi, 1983. március 7. /mti/ - fidel castro kubai állam- és kormányfő és indira gandhi indiai miniszterelnök nyitotta meg hétfőn délelőtti uj-delhiben az el nem kötelezett országok mozgalmanak vii. csúcsertekezletét. a mozgalomnak jelenleg 97 tagja van, közülük 95 képviselője van jelen. kambodzsa helyét a külügyminiszterek előkészítő tanácskozásán létrejött megállapodás alapján üresen hagyták, santa lucia képviselője pedig nem érkezett meg. a konferencia négy új tagot is felvesz, így a mozgalomhoz már, - 22 éves fennállása során - több mint száz ország, elsősorban a fejlődő országok csoportjába tartozó állam csatlakozott.

a csúcsertekezlet legfőbb feladata, hogy kidolgozza az el nem kötelezettek közös álláspontját a világpolitika és a világgazdaság legfontosabb kérdéseiben. a politikai nyilatkozatban fontos szerepet kapnak a béke, a nemzetközi együttműködés, a leszerelés kérdései, de érinteni fognak számos olyan témát is, amely a fejlődő országok sajátos, kollektív, vagy egyéni problémája. áttekintik és megvitatják például a közel-keleten, afrika déli részén, közép-amerikában kialakult problémákat, az indiai-óceán térségének helyzetét.

a politikai nyilatkozat tervezetének egyes pontjai vitát váltottak ki az előkészületek során: míg számos állam az imperialista, újgyarmatosító törekvések határozott hangvételű elítélését követeli, addig néhány, főként jobboldali irányzatú

